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ПРЕСКЛИПИНГ 

11 август 2021 г., сряда 

www.bnt.bg, 10.08.2021 г. 
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Без ограничителни COVID мерки в столицата 

 

Няма да бъдат въвеждани нови ограничителни мерки в столицата във връзка с 

епидемичната обстановка. По-рано днес директорът на Столичната здравна инспекция 

Данчо Пенчев обяви, че "София навлиза в червена зона и предстои издаване на заповед 

за налагане на ограничения". След сигнал от БНТ, здравното министерство уточни, че 

няма основание за налагане на ограничения и на шефа на СРЗИ е поискано обяснение. 

"За момента София е в жълтата зона на 14-дневна база на заболеваемост, а на база 

7-дневния анализ от края на миналата седмица вече се намира в червената." Това 

обяви тази сутрин по БТВ директорът на столичното РЗИ. 

Според данните в информационния портал обаче нито едно от двете твърдения не е 

вярно, показа наша проверка. Затова още преди обяд се обърнахме към здравното 

министерство с въпроса на какво основание ще бъдат въведени ограничителни мерки 

съгласно плана за справяне с пандемията, след като не са изпълнени критериите за тези 

ограничения. Реакцията - нови мерки в София поне днес няма да има. Данчо Пенчев не 

пожела да коментира. 

При новината тази сутрин за вече отпадналата заповед остро реагираха от 

Конфедерацията на българския туристически бизнес, които я определиха като геноцид 

над бизнеса им. 

Ако утре обаче новите случаи в столицата са около 200, градът вече попада в жълтата 

зона и заповед трябва да бъде издадена. 

В Бургас епидемичната обстановка е по-усложнена от тази в София. Над 60% от 

COVID леглата в Бургаска област вече са заети, предстои разкриването на нови. 

"Има пациенти, викат ни, когато пациентът е колабирал на улицата, отиваме, той е 

с температура, за което не ни упоменават близките и когато направим тест в 

линейката се оказва положителен", допълни медицинската сестра в ЦСМП-Бургас 

Надя Динева. 

Областта вече е в жълтата зона, но от местния щаб не смятат да въвеждат засега по-

строги мерки. 

"Има много гости, които са в порядъка на милион, милион и двеста. Населението е 

около 350 хил. Всичките тези новозаразени случаи следва да се считат на милион и 

половина, а не на 350 хил. Така че 16 новозаразени към 9-и август не е стряскаща 

цифра. Освен това целта е да се задържи броят на новозаразените в такъв диапазон, 

в който лечебните заведения могат с лекота да се справят с тези нови бройки 

новозаразени", добави Божан Божанов, заместник-областен управител на Бургас. 

Според анализ на математика Николай Витанов в близките дни има голяма вероятност 

да се усложни ситуацията във Варна, Пловдив, Велико Търново и столицата. 

Според плана за справяне с пандемията, следващите мерки, които могат да бъдат 

въведени, са ограничения в броя на посетителите на заведения, спортни и културни 

събития на закрито. В момента това ограничение е до 50%, ще стане до 30%. Частичен 

локдаун ще има едва на следващото ниво - при над 250 заразени на 100 000 души. 

В късния следобед в отворено писмо от Сдружението на заведенията поискаха нов план 

за справяне с кризата, в който да няма затваряне или ограничения в работното време на 
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обектите. Ако има намален капацитет, държавата да доплаща за неизползваемите 

места. Те настояват за оставка на всеки, участвал в създаването на сегашния план. 

 

www.btv.bg, 10.08.2021 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/speshnite-medici-ot-8-grada-izljazoha-na-protest.html 

 

Спешните медици от 8 града излязоха на протест 

 

Причините - състоянието на здравната система, предстоящата COVID вълна и 

правилата за допълнителното заплащане 

 

В 8 града лекари, медицински сестри, шофьори на линейки и санитари от Спешната 

помощ излязоха на протест. Причините  - състоянието на здравната система, 

предстоящата COVID вълна и правилата за определяне на допълнителните 

възнаграждения на здравните служители. 

Под прозорците на здравното министерство в София протестираха лекари, сестри, 

санитари. Недоволството е срещу новата методика, по която медиците получават 

допълнителните възнаграждения за борба с COVID. 

"Изключително унизителна методология, тя изкара хората тук, те са обидени, те са 

възмутени, това е гавра с техния труд“, каза д-р Даниела Николова от Федерацията на 

синдикатите в здравеопазването към КНСБ, ЦСМП София. 

Изисква да има доказан контакт с COVID болен. 

„Не можеш да го задължиш да му направиш тест, за да му бръкнеш в носа или да му 

вземеш кръв, абсурдна идея – абсурдно е“, коментира лекар. 

Спешните медици твърдят, че допълнителните 1000 лева за работа на първа линия в 

пандемията, не са изплащани от юни. От здравното министерство отговориха на 

писмото от синдикат "Защита", които са сред организаторите на протеста. 

„Парите за месец юни са преведени преди седмица на второстепенните разпоредители с 

бюджет. Допълнителните възнаграждения ще се изплащат в срока на извънредната 

епидемична обстановка. Заплаща се на всички лекари, сестри, санитари, шофьори и 

медицински работници, които обслужват болни с COVID-19“, се казва в позицията. 

И още – в Русе медиците поискаха втора категорията за труда си. 

„Спешна помощ изнесе цялата пандемия на гърба си, на върха на възможностите сме 

си, просто сме вече амортизирани“, заяви фелдшерът Боян Българинов. 

В Шумен работещите в системата на Бърза помощ протестираха мирно пред местната 

болница. 

„Спасяваме се както може, а хората искат да им помагаме, искат да бъдем до тях, как 

можем ние да бъдем полезни за обществото, като ние самите не сме добре“, каза 

Миглена Минкова – ЦСПМ-Шумен. 

Нощната смяна в Центъра за спешна медицинска помощ в Бургас приключва със 78 

адреса, 5 на пациенти с COVID. За д-р Нинов 12-часовото дежурство вече прилича на 

тежките смени от ноември и март. 

"Стръмно нагоре растат. Преди 3-4 дена нямаше никакъв адрес, не само на мен, ами и 

на колегите и то дневни дежурства, сега вече по няколко на всеки колега", заяви д-р 

Христо Нинов, реанимационен лекар в ЦСМП – Бургас. 

"Хората са повечето тук почиващи, никакви мерки не се спазват и вирусът си расте", 

допълни шофьорът на линейка Съби Георгиев. 

Медиците се заканиха, че при липса на реакция протестите им ще станат ефективни.  

По новата методика бонусите ще се плащат, ако медиците са имали контакт с поне един 

заразен с COVID-19 в месеца и също така размерът на сумата ще зависи от 
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отработените часове и броя дежурства през месеца. Не е ясно дали от здравното 

министерство ще направят крачка назад.  

 

www.bgonair.bg, 10.08.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/235728-mz-dopalnitelnite-1000-lv-shte-se-

izplashtat-v-sroka-na-izvanrednata-epidemichna-obstanovka 

 

МЗ: Допълнителните 1000 лв. ще се изплащат в срока на епидемичната 

обстановка 

 

Това съобщи ведомството в отговор на протестите на медиците от Спешната 

помощ 

 

В отговор на протестите на медици от Спешната помощ, Министерството на 

здравеопазването съобщи, че допълнителните възнаграждения от 1000 лева месечно на 

работещите на първа линия ще се изплащат в срока на извънредната епидемична 

обстановка, както е предвидено в закона. 

Заплаща се на всички лекари, сестри, санитари, шофьори и медицински работници, 

които обслужват болни с Ковид-19. Парите за месец юни са преведени преди седмица 

на второстепенните разпоредители с бюджет, уточняват от ведомството. 

 

www.bgonair.bg, 10.08.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/235750-eksperti-tryabva-da-se-razraboti-

spetsialna-programa-ochakva-ni-tezhka-valna-na-kovid-19 

 

Експерти: Очаква ни тежка вълна на Ковид-19, ще има вирус, докато не се 

ваксинираме 

 

Коментар на доц. Спас Спасков и Наталия Маева в "Денят ON AIR" 

 

На прага на оранжевата зона сме. Няма да затягат мерките в София, засега. Медиците 

от Спешна помощ днес излязоха на протест, а причината са новите правила за 

заплащането на бонусите при работа с пациенти с Ковид-19. Те искат оставката на 

здравния министър д-р Стойчо Кацаров. 

"Живеем в динамично време. За мен, като пациент, който дължи живота си на 

лекарите, е обидно да бъдат поставяни в подобни ситуации. Помним и проблемите, 

които бяха в "Пирогов". Българското общество трябва да се отнася с уважение към 

лекарите, които трябва да имат адекватно заплащане". Това заяви председателят на 

Националната пациентска организация Наталия Маева в студиото на "Денят ON 

AIR". 
"Смятам, че се знаеше предварително, че в мига, в който тези пари бъдат спрени, ще 

възникнат бунтове. Ще припомня едно нещо, което върви като привилегия - 

храненето на персонала, който работи в йонизирана среда. В едни бедни години, 

когато е имало криза за храна, за да бъдат подпомогнати тези хора, които работят 

във вредните условия, им е била давана храна. Нещо, което е дадено веднъж като 

някаква привилегия, се отнема изключително трудно", коментира бившият директор 

на "Пирогов" доц. Спас Спасков. 
Относно това дали сме готови за четвъртата вълна на коронавируса, Маева уточни, че 

трябва да бъде разработена специална програма, за да не изпаднем в ситуация, в която 

сме били до преди няколко месеца. 
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"Опасявам се, че тази вълна ще бъде много по-тежка. Броят на заразените 

расте. Българинът не иска и да чуе за спазване на мерки. Всеки ден около нас 

виждаме хора, които казват, че не искат да носят маска например", добави тя. 

По думите ѝ България много скоро може да се превърне в единствената държава в 

Европейския съюз, в която ще има починали пациенти, ваксинирани срещу 

коронавируса. 
"Имам предвид фалшивите сертификати. Странното е, че никой не спира това 

нещо", посочи още председателят на Националната пациентска организация. 

"Добрите намерения лесно се превръщат в лоши действия. Проблемът е 

изключително тежък. Непрекъснато се прави опит да се обвини правителството, 

че прави ваксинации. Философията на сегашното правителство е, че 

ваксинациите трябва да са доброволни. Гражданите да бъдат отговорни. От една 

страна, ние ще продължим да протестираме, ако ни задължат да се ваксинирате, от 

друга страна, ще протестираме, ако има болест. Болест ще има докато не отидем 

да се ваксинираме - това е сигурно", категоричен е доц. Спасков. 

Бившият директор на "Пирогов" посочи, че приоритетни групи при ваксинация 

трябва да има, само когато има недостиг на ваксини. 
"В обществото има недоверие. Години наред се правеше всичко възможно да се 

казва, че здравеопазването е лошо, че лекарите са лоши - те ни мамят, лъжат. И в 

един момент, когато тези лекари трябва да убедят хората, никой не им вярва. Тези 

спорове, които се водят в медиите между отделни лекари, трябва да се водят на 

принципа на научните спорове", обясни още медикът. 

Маева каза, че това, което ни липсва, е консенсус в сферата на здравеопазването. 

"Предстои ни една много тежка криза. Няма защо да бъдем оптимисти, че 1% от 

българското население е ваксиниран и това е застраховка. Не, напротив - отново 

трябва да се мобилизираме и да работим заедно, защото само заедно можем да 

преодолеем подобна пандемия", коментира още тя пред Bulgaria ON AIR. И посочи, че 

тежестта на новата вълна ще рефлектира върху лекарите и пациентите. 

Доц. Спасков изтъква и това, че все повече се правят опити хората да се 

ваксинират, благодарение на сплашването с числа. 
Специалистите са категорични, че е крайно време да спрем да вярваме в конспиративни 

теории. 

 

www.zdrave.net, 10.08.2021 г. 

https://www.zdrave.net/Новини/Боряна-Маринкова--През-2020-г.-са-прекратени-

разрешенията-за-употреба-на-268-лекарства/n18779  

 

Боряна Маринкова: През 2020 г. са прекратени разрешенията за употреба на 268 

лекарства 

 

Продължава процесът на изтегляне на лекарства от България, които не са 

проблематични от гледна точка на лекарствена безопасност. Това съобщи пред БНР 

Боряна Маринкова, изпълнителен директор на Българската асоциация за развитие на 

паралелна търговия с лекарства. Тя отбеляза, че причините за изтеглянето им са 

икономически.  

„През 2020 година – годината на пандемията, са прекратени разрешенията за употреба 

на 268 лекарства. Всички те са изтеглени от пазара по търговски причини или свързани 

с напускането на ЕС от Обединеното кралство“, посочи тя, като се позова на доклад на 

Изпълнителната агенция по лекарствата. 
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Общо за последните 5 години 1337 са дерегистрираните лекарства поради 

икономически причини, допълни Маринкова. 

През 2020 г. са прекратени разрешителните за употреба на 18 противотуморни 

лекарства, на 15 антиепилептици и на 10 АСЕ инхибитори, които са за 

сърдечносъдовите заболявания, а също и медикаменти за интензивните отделения, 

съобщи тя. 

От Асоциацията настояват за промени в Закона за лекарствата за преодоляване на 

бариерите за паралелен внос на липсващи лекарства. „Така по законен начин чрез внос 

от Европейското икономическо пространство могат да се внасят дерегистрирани 

лекарства чрез паневропейските дистрибутори, които ние представляваме. Те могат да 

бъдат обезпечавани за определен период от време до покриване на потребността на 

пациентите“, обясни тя. 

Вижда се, че единният пазар започва да си взаимодейства по отношение на ваксините, 

отбеляза Маринкова, като посочи, че този механизъм може да се прилага и за 

лекарствата. 

 

 
11.08.2021 г., с. 5 

 

НЗОК: 5% от болничните легла са заети 

 

На фона на заетите легла в страната, договорени от Националната здравноосигурителна 

каса (НЗОК), които са близо 21 400, заетите от пациенти, заболели от C0VID-19, са 

около 1000. Това са около 5% от общия брой на заетите легла. Това сочат данни към 

08.08.2021 г. предоставени от здравноосигурителната каса. 

НЗОК има сключени договори с лечебни заведения за болнична помощ (ЛЗБП) в цялата 

страна. Те са общо за около 48 000 легла за активно лечение към 8 август 2021 година. 

Според справка от информационната система на НЗОК общият брой на заетите легла е 

близо 21 400. Данните показват, че 1051 са заети от пациенти, боледуващи от 

коронавирус, а незаетите легла за активно лечение са с общ брой близо 27 000, 

посочиха от здравноосигурителната каса. Те предупреждават, че данните от отчетите 

на ЛЗБП са първични, тъй като промяната в легловата база е динамична. 

Според данните в София-град най-висок е броят на заетите легла от пациенти, 

боледуващи от CОVID-19-250 души, на фона на близо 5200 заети легла това са близо 

5%. 

В МБАЛББ „Св. София" ЕАД са настанени най-много заболели ковид пациенти - 62-ма. 

Следващото РЗОК с най-много заболели от коронавирус е Пловдив. Там броят на 

договорените легла е близо 7500, като близо 3400 са заети в 

момента, а настанените лица, заболели от CОVID-19, са 131 души, като близо 80 човека 

са настанени в УМБАЛ „Свети Георги" ЕАД. 

Според предоставената таблица от НЗОК, представяща данните с договорените легла в 

страната, най-нисък е броят на заболелите лица от коронавирус в МБАЛ „Самоков" 

ЕООД, където е настанен само един човек. Следваща по най-нисък брой на настанените 

заболели е МБАЛ „Света Петка" АД във Видин, където броят на заетите легла са три. 

От Националната здравноосигурителна каса уточняват, че в предоставените данни не са 

включени психиатричните легла. 
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Пловдив свети в оранжево, пак разкриват COVID отделения 

 

Радко Паунов, Румен Златански  

Четвъртата вълна напира да залее Пловдив, който от дни свети в оранжево. Ако така 

върви, скоро ще влезе и в червената зона, притеснени са медици. Те вече подготвят 

новите COVID отделения в общински, държавни и частни болници.  

98 са новите болни за последното денонощие. Градът често държи второто място след 

столицата по брой заразени. В определени дни го изпреварват морските курорти.  

“Случаите непрекъснато нарастват,  

в четвъртък вече твърдо 

ще са над 100”, 

прогнозират инфекционисти. Опасенията са, че отново няма да достигат медици, които 

да поемат удара от новозаразени. А новият делта вариант се предава с драматична 

скорост.  

“Уверявам ви, че лечението му, ако не сте ваксинирани с две дози, е доста тежко. 

Според епидемиолози той е с 50% по-заразен от Алфа мутацията, която пък беше 50 на 

сто по-агресивна от оригиналния щам. Това означава, че един човек вече предава 

инфекцията на петима, а не на двама”, заяви шефът на общинското здравеопазване д-р 

Калин Калинов.  

Той увери, че всичките 14 общински лечебни заведения са в пълна готовност. В двете 

болници - “Св. Пантелеймон” и “Св. Мина”, ще бъдат разкрити отново 120 легла. 

Други 20 ще има и в Комплексния онкологичен център.  

“Още преди седмица спуснахме указания, извършена е проверка за наличните 

дезинфектанти и предпазни средства”, каза д-р Калинов. Общинското здравеопазване 

разполага с лаборатория за PCR и антигенни тестове, базирана в МБАЛ “Св. Мина”. 

Проби се вземат и в бившия Спортен диспансер.  

Тревогата от предстоящата четвърта вълна 

не се усеща сред 

населението, ако се съди 

по препълнените улици и 

заведения 

Но сред медиците притеснението е видимо. “Дано я преодолеем по-леко, но едва ли. 

Заболяването е странно, защото няма конкретно лечение. Нищо не е сигурно - 

имунизирани боледуват, а преболедували отново се заразяват”, загрижена е шефката на 

Второ вътрешно отделение в МБАЛ “Св. Пантелеймон” д-р Антоанета Пеловска.  

“Всичко при тази инфекция е наопаки. Само ще кажа, че по каноните на медицината 

вирус не се лекува с кортикостероиди. Това, ако студент го каже на изпит, моментално 

ще бъде скъсан. А ковида го лекуваме и с такива препарати”, отбелязва пулмологът д-р 

Атанас Парев от същата болница.  

Шефовете на болници твърдят, че са снабдени с консумативи и необходима апаратура. 

Но най-сериозният проблем остава недостигът на лекари и медицински сестри.  

Този дефицит се вижда най-много в инфекциозната клиника на УМБАЛ “Св. Георги”. 

От началото на пандемията тя поема най-големия удар и се бори с най-тежките случаи. 

Ако и при четвъртата вълна има голям наплив, там 

ще разчитат на 

командировани колеги 

и доброволци 
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Всеки момент са готови да отворят COVID отделението си и в УМБАЛ “Пловдив”. От 

пролетта със спадането на заболеваемостта там не лекуват пациенти с коронавирус. 

Сега обаче са в пълна готовност да възобновят приема, увери директорът д-р Динчо 

Генев.  

За 24 часа са готови да отворят отново ковид отделението и в МБАЛ “Св. Мина”, 

твърди директорът проф. Петър Петров. Според него болницата разполага с техника и 

консумативи, но персоналът бил на санитарният мининум.  

Все още е спокойна обстановката в УМБАЛ “Каспела”, която бе сред болниците, 

излекувала най-много пациенти с COVID. Според шефа й проф. Илиан Дойков там са 

готови в рамките на 72 часа да отворят отново отделението след нареждане на РЗИ. В 

пълна бойна готовност са и УМБАЛ “Пълмед” и МБАЛ “Централ Хоспитал”. 

Ваксинацията в 

последните седмици 

е доста затихнала 

Едва по около 1000 души се имунизират на денонощие. До момента 200 100 са с първа 

доза и около 100 000 със завършен имунизационен цикъл. РЗИ, личните лекари, ДКЦ-

тата и болниците разполагат с ваксини от четирите вида.  

“Да имаш безплатни ваксини и най-вече избор и да не се възползваш, за мен е 

неразбираемо”, учудва се д-р Атанас Парев. 

Че четвъртата вълна настъпва в Пловдив, го усещат и аптекарите. Хората отново 

започнаха да купуват лекарства. Най-много се търси азитромицин, изопринозин, 

левокс и витамин Д, цинк и селен за подсилване на имунитета. Медици обаче 

предупреждават, че самолечение с антибиотици е опасно. 

 


